

◆ Отчеты и выборы в парторганизациях

В нашем совхозе проходят отчетно-выборные собрания в цеховых партийных организациях. Они показывают возросшую активность коммунистов в решении хозяйственных задач и вопросов воспитания трудящихся. Члены партии зрело подходят к оценке работы партбюро и партийной организации в целом — отмечают положительные явления; вскрывают недостатки; вносят ценные, деловые предложения; сообща изыскивают резервы производства.

Доказательством тому служит прошедшее отчетно-выборное собрание на третьей ферме совхоза. В докладе секретаря партбюро В. Заречанский отметил, что шестаковцы полны решимости последний год пятилетки закончить успешно. Конечно, на пути полевых и животноводов много трудностей. Однако люди горят желанием с поставленной задачей справиться. А это, как говорят, уже полдела.

На сегодня на ферме заготовлено для общественного скота 370 тонн сена или на 35 тонн больше плана и 12 тонн веников. Сейчас ведется закладка силоса. В ямах его около 3.000 тонн. Кроме этого, зимой здесь будут готовить молодняку крупного рогатого скота хвойную муку из расчета один килограмм в день на голову. Чтобы пополнить рацион животных, решено собрать всю соломку. Коммунисты поставили перед собой задачу: во время зимовки скота осуществлять тщательный контроль за расходом всех кормов.

Весной шестаковцам необходимо было посеять 387 гектаров кукурузы. Они же посеяли на 24 га больше за счет распаханных неудобий. Если учесть, что нынче урожайность неболь-

АНАЛИЗИРУЯ СДЕЛАННОЕ

шая, всего по 73 центнера с гектара, — то сверхплановый посев кукурузы очень весомый добавок.

На выращивании и уборке кормовой культуры создано звено из пяти человек. Возглавляет его член партии Владимир Васильевич Акишин. Кроме него в звено входят еще три коммуниста: партгрупорг Николай Семенович Ласточкин, Валентин Емельянович Емельянов и Роман Михайлович Уваров. К порученному делу члены партии относятся добросовестно. Они убрали кукурузу уже второго сентября. И выехали на помощь к соседям — полеводам четвертой фермы.

На ферме убран ячмень со всех 634 гектаров и горох со 157 га. Сейчас ведется косовица пшеницы и овса.

Неплохо идут дела у животноводов. В августе молодняк крупного рогатого скота на кормодень дал привес по 1170 граммов. Это лучший результат в хозяйстве. Скотные помещения к холодам здесь тоже подготовлены.

Успехи пришли не сразу и не сами собой. За ними кроется упорный и кропотливый труд всех шестаковцев, умелое руководство со стороны партийного бюро. На повестку дня выносились злободневные вопросы, такие как «Ход ремонта техники», «Зимовка скота», «Задачи животноводов на период летних выпасов» и другие. Коммунисты не только обсуждали и решали вопросы на собраниях — они претворяли на практике намеченное в жизнь. И как всегда были в авангарде, запевалами. Собрание было оживленным,

деловым. Выступали один за другим. Управляющий фермой Л. Л. Журавлев и председатель местного комитета профсоюза тракторист В. Емельянов говорили о социалистическом соревновании. О том, что еще нерегулярно подводятся итоги трудовой борьбы между шестаковцами. Соцсоревнование — это гласное, упорное соперничество между людьми. И его необходимо постоянно разжигать.

О высоком звании члена ленинской партии, о трудовой дисциплине говорили в своих выступлениях пенсионерка М. Калашникова и механик фермы Ф. Пущкарев. Так Пущкарев подверг резкой критике тракториста Овчинникова. Этот коммунист во время посевной пьянствовал. А чтобы его не видели товарищи — прятался. Но в тени ему отсидеться не удалось. Его нашли. И по заслугам взгрели — наложили партийное взыскание. Но выводов Овчинников не сделал. Снова нарушает партийную дисциплину. Поэтому односельчане не могут мириться с выходками подобного рода. Коммунисты потребовали на собрании от Овчинникова ответа.

В работе партбюро третьей фермы есть и изъян. Здесь партийная организация объединяет пятнадцать коммунистов. И большинство из них трудится в полеводстве. Однако на зерновых комбайнах нет ни одного коммуниста, тогда как на выращивании кукурузы целая партгруппа. К чему же это приводит? Во-первых, во время уборки хлебов коммунисты стоят как бы на втором плане и основ-

ную работу выполняют беспартийные. И во-вторых, на полях уже значительно слабее осуществляется контроль.

Вот наглядный пример. Механизаторы пятой фермы косили шестаковцам ячмень. Помогали соседям. Но как? Комбайнеры Пятайкин и Головачев при уборке допустили брак. Они вели высоко срез хлеба.

— Вывод. Разве допустили бы подобный казус нерадивые, если бы коммунисты были рядом? Несомненно, нет. Их бы остановили, поправили, подсказали. Призвали бы и народных контролеров принять меры, — сказал в своем выступлении председатель группы народного контроля В. Акишин. — А этого не случилось. И все потому, что партбюро в подборе и расстановке членов партии не проявило должной заботы. Наконец, не вело работы среди комбайнеров зерновых комбайнов — не пополнило свои ряды за счет передовых механизаторов. А достойные носить высокое звание члена ленинской партии среди комбайнеров есть.

Сейчас коммунисты фермы озабочены уборкой урожая и предстоящей зимовкой. Они решили, что приложат все усилия для того, чтобы в поле не оставил ни одного колоска хлеба, ни одного клочка соломы и текущий год завершить с хорошими показателями, улучшить работу с людьми и достойно встретить XXV съезд родной партии.

Избран новый состав партбюро. Своим вожаком коммунисты снова избрали В. Заречанского.

С. ЕНДИРЯКОВ,
секретарь парткома совхоза «Бачатский».

В РК ВЛКСМ И РАЙОНО

В колхозах и совхозах района ввиду неблагоприятных погодных условий создались дополнительные трудности с обеспечением общественно-животноводства кормами. В эти дни каждый труженник села принимает участие в заготовке кормов и уборке урожая. Учащиеся школ района могут оказывать большую помощь кол-

Оказать реальную помощь

хозам и совхозам в заготовке сухой травы, уборке картофеля, овощей, корнеплодов. Придавая этому важное значение, бюро РК ВЛКСМ и районо постановили:

Объявить ударный месячник по заготовке сухой травы и уборке урожая 1975 года на период с 1 сентября по 1 октября.

Ведя работы во внеурочное время и выходные дни, каждому учащемуся заготовить и сдать колхозу или совхозу сухой травы: 1—4 классы — по десять килограммов, 5—8 — по пятьдесят и 9—10 — по 100 килограммов.

С целью качественного выполнения работ, сохранения кормов и урожая необходимо организовать пионерские патрули, проводить рейды комсомольского прожектора.

Лучшие пионерские дружины и комсомольские организации по результатам месячника будут награждены грамотами РК ВЛКСМ. А учащиеся одного класса от каждой группы классов, где будет собрано наибольшее количество травы и оказана помощь в уборке урожая, будут премированы однодневными туристическими путевками в Кемерово.

Отдельные отличившиеся ученики будут награждены грамотами и дипломами РК ВЛКСМ и ценными подарками.

Второй укос

В прошлом году нам практически не удалось взять второго укоса с массивов, занятых многолетними травами. Нынче прошедшие, хотя и не вовремя, дожди дали возможность подтянуться кустрам. Кажется на первый взгляд и небольшой резерв пополнения запасов сена, но, подсчитав примерный выход, пришли к выводу, что сумеем получить не менее 150—170 тонн этого корма. По сотне гектаров в каждой бригаде, каждый из которых даст восемь-десять центнеров.

Состоявшееся недавно партийное собрание наметило планы по уборке этих массивов. В связи с тем, что не хватает людей, решили косовицу провести в два-три дня, используя для этой цели переоборудованные жатки. А подборку вести силами пенсионеров, домохозяек — короче говоря, каждая семья должна заготовить по тонне сена. Используя эти и ряд других возможностей, заготовка сена в таежной зоне, выкашивание неудобий, планируем заложить не менее 1800 тонн.

М. ИНЖУВАТОВ,
22 агроном колхоза «Правда».

◆ Люди негромких профессий

Холмистые, кажется, бескрайние поля совхоза «Гурьевский». С одной стороны полевой дороги — кукуруза. С другой — золотом шитое покрывало ячменя. Семь часов вечера. Однако комбайны все рожочут: косят кукурузу на силос, зерновые — ведут обмолот ячменя. В полтора километра раскинулся культстан полеводческой бригады первой фермы. Здесь выстроились несколько комбайнов: те, которые ждут очереди приступить к штурму полей и те, которым необходим ремонт. У од-

ОН «ЛЕЧИТ» МАШИНЫ

ремлетучка на том-то участке, только что видели. Поедешь — нет Таранова. Он уже в другом месте. — Да, беспокойная у него работа.

А принял это беспокойство за норму жизни Иван Петрович давно. Еще когда жил на Алтае, закончил десятилетку, годичные курсы сельского профессионального училища. До прохождения срочной службы в Советской Армии достиг высокого класса механизатора. После действительной — снова курсы.

ровича Таранова признали. Признали как механизатора, как грамотного электросварщика. Может, только поэтому человека, сочетающего глубокие познания и в машине, и в сварочном деле, закрепили за полеводческой бригадой в одну из уборочных кампаний.

Листки календаря складывали годы. Складывался, формировался характер слесаря-ремонтника, свой, непривычный в то время, специфический. Пять

был конечно, не тот, что сейчас. И странно, как мы, механизаторы обходимся без ремлетучки. Стараешься заблаговременно подготовиться, например, комбайн. Но всякое случается в поле. В последние годы практически простое нет. Чуть что случилось — мастера-наладчики тут как тут. Везде оказывают быструю и качественную помощь. Они проводят не только сварочные работы, но и регулировку узлов. Даже меняют и ремонтируют коробки передач. Каждому механизатору известно, каково это в полевых условиях.

Уже несколько лет в совхозе «Гурьевский» ведется комплексная заготовка кормов, уборка зерновых. Например, в этом году заготовили высокими темпами корма на одной ферме, потом всю технику перебросили на другую. И на каком бы участке ни работали тракторы, сеялки в весеннюю пору, косилки в летнюю, комбайны силосные, зерновые в уборочную страду, плоскорезы и культиваторы на яблечевой вспашке люди знают: техническая помощь будет оказана своевременно.

Коллектив хозяйства встал на предсъездовскую вахту. И успех дела определяют люди, управляющие сложной техникой. И нет, пожалуй, гайки, узлов машин, которых бы не касались руки мастера-наладчика, в чьих руках и вольтера дуга, и разводной ключ, и микрометр — Ивана Петровича Таранова, встречающего утренние и вечерние зори вместе с хлеборобами.

С. ТАЙГИН.

На снимке: слева направо — звеньевой, мастер-наладчик И. П. Таранов и слесарь П. Г. Курильский.

Фото В. ГРИЩИНА.



ной машины человека четыре орудуют гаечными ключами. Знакомимся.

— Иван Петрович Таранов, — протягивает большую крепкую руку высокий, с широчеными плечами мужчина.

О Таранове мне приходилось слышать в это лето не раз. О нем говорили, как о мастере, человеке дела и на первой ферме и на третьей, когда там шла массивная заготовка сенажа. Пытался с ним встретиться. Но где уж там! Скажут, мол,

Получил диплом электросварщика. И вот с 1964 года работает в совхозе «Гурьевский».

Хозяйство располагает отменными механизаторскими кадрами. Что ни комбайнер, ни тракторист — человек с положением, авторитетом, за которым стоит опыт порой, десятков лет. Среди такого коллектива, как говорится, «на арапа» не возьмешь. Ему покажи свою работу, конкретным делом докажи, что ты можешь, на что способен.

С первых месяцев Ивана Пет-

лет назад когда значительно начал пополняться машинный парк совхоза «Гурьевский», когда зерновой клин расширился, в хозяйстве возник вопрос о создании комплексного ремонтного звена. Создали. Вошли в него четыре человека. Звеньевым назначили Ивана Петровича Таранова.

Рассказывает Анатолий Васильевич Крылов, механизатор, отдавший хлеборобскому делу почти десять лет жизни:

— Раньше технический парк

ПРОДИКТОВАНО ЖИЗНЬЮ

С августовского совещания учителей

Нынешний августовский педагогический совет собрался в знаменательное время: страна идет навстречу XXV съезду КПСС. Это событие налагает особую ответственность и на учителей, бойцов идеологического фронта, воспитывающих подрастающую смену. «От того, чему и как мы научим учащихся сейчас, во многом будет зависеть прогресс нашего общества в будущем», — говорил Л. И. Брежнев. С чем же идет педагогический коллектив района к съезду? На этот вопрос дали обстоятельный ответ и докладчик — заведующий районо А. Д. Мазурин, и выступавшие в обсуждении докладчики.

1975—76 учебный год должен стать годом завершения перехода ко всеобщему среднему образованию. А это значит, что каждый педагог, каждый коллектив сосредоточит свои силы и внимание на том, чтобы каждый молодой человек обязательно получил восьмилетнее образование. В этом основная предпосылка реального перехода ко всеобщему среднему. На совещании отмечалось, что в решении главной задачи — всеобщего образования достигнуты определенные успехи. Уменьшился отсев учащихся из первых-восьмых классов, сократилось количество второгодников, увеличился процент своевременного окончания учащихся восьмого класса, больше выпускников стало поступать в девятые классы.

Вместе с тем подчеркивали выступавшие, нельзя закрывать глаза и на то, что имеются школы, где медленно изживаются недостатки, снижена ответственность за выполнение закона о всеобщем обязательном обучении, нередки случаи правонарушений среди детей и подростков. Особую тревогу вызывают такие школы, как Старо-Бачатская средняя (директор В. И. Мартовичкин), Старо-Пестеревская (Т. Я. Стержанова), Караганская восьмилетняя (С. К. Ковякин).

Одна из причин такого положения — бесконтрольность и слабый учет детей и подростков, подлежащих обучению. Так, в марте этого года детская комиссия милиции выявила 31 подростка, которые нигде не работали и не учились. В то же время школы, где обнаружены эти

ребята, отчитываются в районе, что, дескать, у них все благополучно с выполнением закона о всеобщем. Чего стоят такие отчеты? Нельзя забывать, что подростки, предоставленные самим себе, это потенциальные преступники, и рано или поздно совершают серьезные правонарушения. Поучителен пример с бывшей ученицей школы № 163 станции Артышта-II А. Ланцова, которой директор выдал документы, не имея разрешения комиссии по делам несовершеннолетних. Ланцова покусалась на убийство. А ведь стоило директору школы, учителям детально разобраться в семейной обстановке, где воспитывалась девочка, позаботиться о ней, преступления могло и не быть. Чаще совершаются правонарушения на территории Старо-Бачатского поссовета, Старо-Пестеревского, Менчерецкого, Моховского, Коневского сельсоветов. Это говорит о том, что постоянная забота о каждом ребенке, отстающем в учении, духовном развитии, отходящем от общепринятых норм поведения, еще не стала делом всех педагогических и ученических коллективов, общественных организаций. Педагогическая совесть, учительская этика подкашивают, что нужно окружить вниманием в первую очередь тех детей, которые не находят в семьях поддержки.

Серьезный тормоз на пути ко всеобщему среднему — это второгодничество. За прошедший учебный год не перешли в следующую ступень 53 ученика. Опять же больше других дали второгодников Старо-Бачатская, Старо-Пестеревская и Моховская средние, Саргайковская и Караганская восьмилетние, Хахалинская начальная. Здесь ниже районной и общей успеваемость. В основном слабые знания показывают ученики по русскому языку, математике, литературе, физике. Велико еще и количество «троечников». Это, главным образом, учащиеся 6—10 классов.

Переход ко всеобщему среднему — проблема сложная и многогранная. И если мы хотим, чтобы этот экзамен был выдержан успешно, нужно решать ее в комплексе, не обходя ни одной грани. Осуществить всеобщее среднее — это не только добиться полного зачисления выпускников восьмилетней школы в девятые классы и в средне-специальные учебные заведения. И не только обеспечить своевременный выпуск. Это значит, дать каждому молодому человеку основательные знания, вооружить его марксистско-ленинским мировоззрением, воспитать в духе коммунистической морали, подготовить к труду. Успешное решение этих задач прямо связано с проблемой качества, эффективности обучения и воспитания. Итоги минувшего года показывают, что многие учителя дают своим питомцам глубокие, прочные знания. Почти 2500 учащихся закончили год на «4» и «5», в 25 начальных, 6 восьмилетних, 4 средних школах полная успеваемость. Это Горкинская, Евтинская, Сосновская Ново-Пестеревская средние, Новороссийская, Зареченская, Старо-Бачатская восьмилетние, Ивановская, Мамонтовская начальные и другие школы. Высокой похвалы заслуживает работа учитель Л. А. Безручьиной, В. М. Коровиной, П. А. Белянина, Е. Л. Морозовой, И. С. Мадьярова. Подлинное педагогическое мастерство показывает учительница Зареченской школы Е. Ф. Чеснокова.

Но есть примеры и ремесленнического подхода к высокому долгу. Учительница Хахалинской начальной школы Р. Н. Вахитова, случается, приходит на уроки без планов, а если они есть, то весьма краткие, в них не указано ни цели, ни темы урока.

Много еще недостатков в преподавании отдельных дисциплин, выполнении программ. Слабо ведется опытническая работа на пришкольных участках. И потом с уважением смотрели на тех ребят, которым за хорошую учебу в прошлом году вручены грамоты.

Каникулы прошли. И не только веселым отдыхом запомнятся они. Для старшеклассников — интересным трудом в лагере труда и отдыха. А пятиклассники Коля Колупаев, Володя Малышевский, Миша Антонов, Володя Москвитин, Сережа Малцев были очень горды, когда их пригласили помочь на птичнике. Ребята переносили цыплят в летние лагеря. Работали все добросовестно и, как награда, — объявленная в приказе директора школы благодарность.

Все теплые слова сказаны, вручены букеты учителям, и теперь все разбилось на группы по классам. Ведь нужно узнать в каком кабинете будут учиться, какие уроки будут в первый день.

Начались школьные будни. И самими первыми по традиции прошли «Уроки мужества». О чем они были? В 10 «а», например, говорили об ответственности человека, чувстве высокого благородства, о стахановском движении, 40-летие которого только что мы отметили. Письма, воспоминания участников Великой Отечественной войны стали темой «урока» в 10 «б», после которого ребята возложили цветы в памятник воинам-односельчанам. И так в каждом классе: серьезная беседа на волнующие темы дня.

Учебный год начался. Еще один. У кого-то первый, у кого-то последний. Но каким бы ни был по счету, он приблизит школьников к вершинам знаний.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

педагоги воспитывают у учащихся коммунистическую убежденность, рассказывала Л. Х. Казакова, организатор Ново-Бачатской средней школы.

Завершение перехода ко всеобщему среднему в значительной степени будет зависеть от дальнейшего сотрудничества школы и общественности. Эта мысль сквозила во многих выступлениях. В частности, директор Ново-Пестеревской средней школы П. А. Белянин посвятил свое выступление роли общественности в формировании гармоничной, всесторонне развитой личности.

С каждым годом увеличивается выпуск учебных пособий и технических средств обучения. Вместе с тем в некоторых школах еще не научились по-настоящему использовать это подспорье. Дело доходит до плешинского накопительства вместо того, чтобы рационально включить его в учебный процесс. Многие наглядные пособия не систематизированы, нет каталогов. Поэтому учителя порой сами не знают, что у них есть под рукой, а чего не хватает. Перед школами стоит задача окончательного перехода на кабинетную систему и широкого применения технических средств. Сегодня мы не можем сказать, что в этом деле у нас все благополучно. Во-первых, ощущается нехватка кабинетов по основным дисциплинам, во-вторых, имеющиеся кабинеты не отвечают современным требованиям, они не стали еще центрами методической и внеклассной работы.

Одной из насущных задач, сказал в заключение докладчик, является повышение знаний самого учителя, его идейно-теоретического уровня, педагогического мастерства. Этому во многом будет способствовать предстоящая аттестация учителей района (смотры сил учительских коллективов, выявление лучших педагогов. Одновременно она поможет выявить слабые звенья. Она будет проходить в условиях широкой гласности и предполагает, что во всех учительских коллективах будет создана обстановка уважительного, требовательного отношения друг к другу, подлинная заинтересованность в улучшении всей учебно-воспитательной работы.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

Начался новый учебный год К ВЕРШИНАМ ЗНАНИЙ

Последняя суббота августа. В общем-то она мало чем отличалась от других дней. А вот для многих мальчишек и девочек села Евтино, как впрочем и для всех школьников, она была особенной. Потому что уже лето прошло, а с ним кончились и чудесные, веселые каникулы, потому что сегодня после почти трехмесячного перерыва они пришли в школу.

...У этого дня есть свое название — переключки. Но он еще и день встреч. Ведь многие ребята на лето уезжали куда-нибудь из села: в гости, в пионерский лагерь. А теперь они встретились вновь и шумно обмениваются накопившимися впечатлениями.

К десяти часам школьный двор постепенно заполняется веселыми учениками, степенными учителями и взволнованными родителями. В основном это мамы первоклассников, которые кучкой стоят у крыльца и внимательно смотрят на то, что происходит вокруг. Наконец разногласный гул затихает. Директор школы Г. А. Малышевская открывает торжественную линейку.

— Вот и снова мы встретились с вами. Встретились, чтобы вместе идти в страну Знаний. Дорога туда нелегкая, нужно быть настойчивым, трудолюбивым, целеустремленным, чтобы идти по ней. Ваши родители работают сейчас с большим подъемом, решив достойно встретить XXV съезд нашей партии. А ваш главный труд —

учеба. Не забывайте об этом. Начало нового учебного года — это всегда праздник. А для праздника характерны поздравления, пожелания. Успехов в учебе, интересной жизни, больших успехов в учебе пожелали ребятам председатель Евтинского сельского Совета М. А. Симоненко, завуч школы В. М. Коровина, родительница Р. Г. Заринова.

...Звенит звонок-колокольчик. Под его трели оробевшие первоклассники совершают круг почета. Они очень смущены таким вниманием, хотя учительница и говорила, что торжественно будут их принимать в школьную семью. Все равно немножко странно! А старшие товарищи приветствуют их аплодисментами, улыбками, цветами. Десятиклассники приготовили специальное приветствие — наставление:

— Вы сегодня первый раз пришли в школу, для вас впервые прозвенел звонок. Когда-то и мы вот такими же пришли сюда, кажется это было так недавно, но уже подошел последний учебный год. Пусть же для вас эти первые шаги будут счастливыми и удачными. Успешно преодолейте самую трудную ступеньку школьной лестницы и, как мы, доберитесь до последней!

По традиции выпускники 76-го года преподносят малышам подарки: книги, тетради, карандаши. Первоклашки не остались в долгу, они обещают быть прилежными — учиться хо-

Книжная полка НА ВСЕ ВОПРОСЫ...

Отвечая на все вопросы по защите новостроек от огня найдут труженики сельского хозяйства области в брошюре Е. К. Большакова «Памятка сельскому строителю о мерах пожарной безопасности». Это пособие издано в текущем году «Россельхозиздатом» впервые в полном систематизированном виде.

Автор в новом пособии подробно рассматривает причины пожаров в сельской местности, а также комплекс противопожарных мероприятий, осуществляемых при проектировании, строительстве и эксплуатации зданий и сооружений. В специальных главах широко освещены технические средства для борьбы с огнем и рекомендации по повышению огнестойкости зданий и строительных материалов, исходя из новейших достижений науки и техники. Здесь же приводятся исходные данные для орга-

низации вынужденной эвакуации людей.

Особо ценным является то, что в приложениях к «Памятке» подробно даются сведения о пределах огнестойкости и группы возгораемости строительных конструкций. Рассматриваются вопросы создания добровольных пожарных дружин и их участия в проведении широкого комплекса мероприятий противопожарной профилактики на сельских новостройках.

Новое пособие, посвященное защите от огня важнейших объектов народного хозяйства в сельской местности, несомненно будет полезно, в первую очередь широкому кругу специалистов-строителей, работникам пожарной охраны и их добровольным помощникам.

А. ВАСИЛЕНКО, ст. инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ХОЛОДИЛЬНИК НАШЕЛСЯ

7 августа с. г. «Ленинское знамя» опубликовало заметку «С ног сбили», в которой критиковались работники «Рембыттехники» за волокиту с ремонтом холодильника.

Как сообщила нам начальник сельской службы быта

Н. Е. Домахина, содержание заметки соответствует действительности. По вине филиала «Рембыттехники» холодильник был вручен другому клиенту. Сейчас холодильник найден и вручен заказчику В. Моисеевой из села Мохово.

31

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

Г. БАТУРИН.

ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА

После установки столбов, часть студентов начала ввертывать крючья, закреплять изоляторы и подвешивать провода, а другая часть вела домовую проводку.

Подавляющее большинство населения не имело понятия об электрическом освещении и поэтому с любопытством рассматривало электролампу, патрон, щелкающие выключатели, рассматривали предохранительные колодки «Миньон» (сейчас они не применяются) с маленькими пробочками. Некоторые хозяева отказывались от установки лампочки, но потом, одумавшись, приходили и просили студентов, чтобы и им провели.

Лавров задолго до рабочих приходил на стройку, сидел на скамье около электростанции и сидел до их прихода. Он, видимо, обдумывал и планировал работу на текущий день.

Строительство здания под электростанцию и мельницу шло ускоренными темпами. Была закончена турбинная камера. Потребовалась каменноугольная смола для осмолки камеры. Но ее не было. Не было и широкого приводного ремня для приведения в действие электрогенератора.

Решили обратиться в «АИК КУЗБАСС» (автономная индустриальная колония, где работали американцы, немцы и другие). Батурин выехал в Кемерово.

В АИКе он обратился к главному инженеру американцу Гундерсону, но тот не знал русского языка, а Батурин не понимал по-английски.

— Нам нужна смола, смолить, — говорил Батурин, показывая жестами. — Пек нужен смолить, — повторял он. Гундерсон пожимал плечами, не понимая и повторял:

32

«Пек, пек». Пришла жена из другой комнаты, но это не улучшило положения. Вышли две высокие, взрослые дочери Гундерсона, но и они не понимали по-русски. Гундерсон достал из столика сигары, устроил Батурина и закурил сам. Батурин опять стал ему говорить:

— Мне нужен ремень, ремень приводной.

И делал при этом вращательные движения рукой, надеясь, что американец поймет, что ему надо. Но тот только пожимал плечами. Батурин сидел, курил и думал: «Как же мне ему растолковать, что мне нужно?»

Прошло немного времени и в комнату вошел человек:

— Здравствуйте! — сказал он по-русски.

— Здравствуйте, — ответил ему Батурин, несказанно обрадовавшись появлению переводчика.

— Я пришел просить господина Гундерсона об отпуске для строящейся сельской электростанции пек и приводного ремня для генератора, — и подал переводчику бумажку.

Переводчик перевел ее содержание на английский язык. Гундерсон взял бланк и написал распоряжение на склад. Возвращая отношение с распоряжением, он сказал:

— Ремень получите на складе, а насчет пек обратитесь к доктору Маллеру на химзавод. За ремень оплачивать не надо. Его отпустят бесплатно.

Батурин поблагодарил Гундерсона, попрощался и пошел с рудника в город. На второй день Батурин пошел на химзавод, на квартиру доктора химических наук Маллера. На крыльце двухэтажного домика стояла пожилая женщина. Батурин спросил ее:

— Мне нужен доктор Маллер.

— Он работает в огороде.

Батурин пошел в огород и не стал обходить узкую грядку, а шагнул через нее. Доктор Маллер закричал по-английски, замахал руками.

33

Женщина сказала Батуриной, что доктор обиделся за то, что он шагнул через грядку и разговаривать сейчас с ним не будет. «Я русская, его жена и характер его знаю. Вам лучше обратиться к нему завтра».

В понедельник утром Батурин вошел в кабинет доктора Маллера. Около его кресла стояли, видимо, инженеры, и что-то ему докладывали. Один из них спросил Батурина, что ему нужно.

— Мне нужно разрешение доктора Маллера на получение пек для сельской электростанции.

Он перевел просьбу Батурина доктору Маллеру. Тот написал по-английски записку и передал переводчику. Передавая записку Батуриной, он сказал:

— Пойдете на гудроновый завод и там получите пек. Оплачивать не нужно.

Заведующий гудроновым заводом немец прочитал записку и на ломаном русском языке спросил для чего нужен пек. Батурин ответил ему, что пек нужен смолить дерево. Коверная русские слова, немец сказал, что лучше взять гудрон, чем пек. Гудрон был отправлен по железной дороге до Кольчугино, а оттуда на лошадях доставлен на стройку. Ремень Батурин не стал отправлять по железной дороге, а привез его в Горкино с собой.

Были получены для мельницы жернова, валы, шкивы, ремни и специалисты вели ковку жерновов, монтаж трансмиссии и другого оборудования. Устанавливали трансформаторы для понижения напряжения с 3300 вольт до 220 вольт. Получили извещение о прибытии на станцию Кольчугино электрогенератора весом сто пудов.

Начало в №№ 68, 70, 73, 77, 83; 88; 90, 94, 101, 103. Продолжение следует.

◆ Позади пионерское лето

ХОРОШИЕ РАСТУТ ПОМОЩНИКИ

Лагерь труда и отдыха, что в совхозе «Гурьевский», функционирует всего лишь

четвертый сезон. Каждое лето учащиеся почти всех школ города Белова принимают

участие вместе с сельскими в выращивании и сборе урожая овощей.



Ребята сами высаживали рассаду помидоров, занимались прополкой моркови, огурцов, сами собирали овощи, которые вырастили.

Мальчики и девочки в этом лагере не только хорошо работали, но и отдыхали. Они участвовали в спортивных мероприятиях, играли в волейбол, пионербол, футбол, шахматы и шашки. Все это, вместе с физическим трудом, способствовало укреплению их здоровья.

Четвертый, завершающий сезон самый горячий и ответственный. Поэтому учащиеся школ Чергинского куста и Нового Городка, принимая эстафету у третьего сезона, взяли на себя повышенные обязательства — как можно больше и лучше помочь совхозу в уборке урожая овощей. Руководство совхоза поощрило лучших ценными подарками.

Текст и фото читателя газеты
В. ЧЕНЦОВА

Исчезнут Амурские Перекаты

ХАБАРОВСК. Землесосант «50 лет Октября» начал дноуглубительные работы на Среднем Амуре. Его мощность 2500 кубометров грунта в час — в пять раз больше, чем у агрегатов сейчас действующих в бассейне.

Судно, построенное в Чехословакии, совершило большое путешествие. В плавание дошло оно прошло Атлантический, Индийский и Тихий океаны. Новый землесос позволит улучшить судоходство на дальневосточной водной магистрали. Дело в том, что с каждым годом увеличиваются перевозки грузов для Приамурья. Однако во время пониженного уровня воды суда через многие перекаты могут проходить лишь с неполной загрузкой. К концу навигации один из таких участков реки, где работает сейчас землесос, перестанет существовать.

(«Советская Россия»).

◆ Идет декадник

ПОЗАБОТИМСЯ О ДЕТЯХ

С первого по десятое сентября идет декадник по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Декадник своей целью ставит сократить детский дорожно-транспортный травматизм. Этому мы сможем добиться только тогда, когда дети будут четко знать правила дорожного движения и строго их выполнять. Обучать детей должны не только в школе, но и дома. В первые дни, когда дети идут в первый класс, о правилах движения они не имеют и представления. В эти дни родителям нужно сопровождать их через улицы (дороги) с интенсивным движением и обучать правилам поведения на улице. Эти правила несложны, но они требуют четкого выполнения.

Правила движения требуют от пешехода ходить

только по тротуарам или пешеходным дорожкам, а где их нет — по обочине настрелу движению транспортных средств.

Группы детей разрешается водить только по тротуарам, а при отсутствии тротуара в светлое время суток — по обочине. Спереди и сзади должны идти сопровождающие с красными флажками. Запрещается играть на проезжей части дороги. Мимо этого никто не должен проходить. Не приняв мер, следует убирать детей с дороги.

Если мы все не будем проходить мимо нарушений и активно включимся в проведение декадника, то не допустим травм детей.

А. ШУЛЬГА,
ст. госавтоинспектор
Беловского РОВД, капитан милиции.

РЕДАКТОР П. П. КОЗЛОВ.

Тираж 7725 экз.

Индекс 852800

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 17624

Объем — 1 печатный лист газель «Знамя»

НАШ АДРЕС:
г. Белово,
ул. Советская, 8

Беловское полиграфическое предприятие управления дательства, полиграфия в книжной торговле областного

Беловское полиграфическое предприятие управления дательства, полиграфия в книжной торговле областного